

Уникальный AI

1

Постепенно сворачивая производство в электролизном цехе, холдинг Олега Дерипаски (основной владелец «РУСАЛа») рабочим БАЗа предложил два варианта. Первый — перейти в другой цех того же завода, в глиноземный. И все бы ничего, вот только заработная плата там в два раза меньше. Для молодых рабочих, многие из которых выплачивают ипотеку, это немногим лучше увольнение. Второй вариант — переехать в Волгоград, на тамошнее предприятие «РУСАЛа». При этом холдинг обещает оплатить переезд и первый год проживания. Но срываться с насиженного хозяйства краснотуринцы не спешат. И дело тут не только в любви к родному краю, есть и экономические причины — квартиры в Волгограде стоят гораздо дороже, и даже продав жилье в Краснотуринске, купить что-то соразмерное вряд ли удастся.

Главное, чтобы эти четыре корпуса первой площадки втихую не отключили, — волнуется электролизник третьего корпуса БАЗа Дмитрий Мотырев. — Когда отключат, уже реально будет это всё запустить по новой. Это огромные финансовые затраты. Народ зажимают, кого-то сокращают, кто-то добровольно уходит. В

Волгоград мало желающих переезжать, условия не очень выгодные. Людям из моногородов, даже продав всё тут, в Волгограде не удастся купить даже комнату. К тому же, завод там не сегодня — завтра может оказаться в той же ситуации, что и мы. Хозяева предприятия считают БАЗ убыточным, между тем губернатор области уверен — такое уникальное производство по факту не может не приносить хорошую прибыль. Проблема в слишком маленьких вложениях — заводу необходимо развиваться, а для этого нужны инвестиции. Холдинг Дерипаски же предпочитает вкладывать средства совсем в другие, не уральские предприятия. Но это не значит, что Краснотуринск оставят ни с чем. Тут пересекаются интересы бизнеса с интересами не только региона, но и всего государства. Региональные власти намерены активно защищать интересы своего завода. Накануне встречи с жителями губернатор Александр Мишарин провёл заседание с руководством завода и членами «РУСАЛа». Беседа выдалась непродолжительной — гарантировано, что пока электролизный цех будет работать как и прежде. Окончательно судьба Богословского алюминиевого завода решится после заседания комиссии по модернизации через два-три месяца.



СТАНИСЛАВ САВИН

Даже при опущенных затворах эта плотина давала большую течь...

Алапаевская «старушка» уходит на покой

Строительство гидротехнического сооружения курирует губернатор

Валентина СМЕРНОВА

Александр Мишарин побывал на реке Нейве и проверил возведение новой плотины в Алапаевске.

Более 180 лет стомяровая алапаевская плотина удерживала воду в городском пруду. В последнее время «старушка» справлялась с этим очень плохо — даже при опущенных затворах давала большую течь. Построена она была для нужд Алапаевского металлургического завода, сейчас отсюда ведётся водозабор для городских котельных. Последний ремонт на деревянном гидротехническом сооружении проводился 65 лет назад, а теперь оно просто невозможно — тело плотины прогнило насквозь. И специалистам, и местной власти было понятно — нужно строить новую. Несколько лет назад город безрезультатно стоял в очереди на получение федеральных денег —

ни муниципальный, ни даже региональный бюджеты не смогли бы осилить самостоятельно строительство, стоимость которого оценивается в 536 миллионов рублей.

Но наконец лёд — и в буквальном смысле — тронулся. При помощи правительства области федерация открыла финансирование на новую плотину в Алапаевске. На 2011 год Москва выделила 80 миллионов рублей, а область — 33 миллиона (вместе с 2010-м — всего 60 миллионов). Ещё 13 миллионов — местный бюджет.

После весеннего ледохода у алапаевских бобров, которые, к восторгу и изумлению федерации открыла финансирование на новую плотину в Алапаевске. На 2011 год Москва выделила 80 миллионов рублей, а область — 33 миллиона (вместе с 2010-м — всего 60 миллионов). Ещё 13 миллионов — местный бюджет.

После весеннего ледохода у алапаевских бобров, которые, к восторгу и изумлению федерации открыла финансирование на новую плотину в Алапаевске. На 2011 год Москва выделила 80 миллионов рублей, а область — 33 миллиона (вместе с 2010-м — всего 60 миллионов). Ещё 13 миллионов — местный бюджет.

К августу по обе стороны старой плотины были сделаны подьезды, выше и ниже по реке отсыпаны перемычки, пошёл демонтаж оборудования четырёх пролётов, потом разбор «быков» — бетонных опор изношенной плотины, началось непростое рытьё котлована в скальных породах.

Буквально на днях на стройке побывал губернатор Александр Мишарин и убедился, что, как и докладывал глава местной власти, все работы идут по намеченному плану. К 2015 году новая долгожданная бетонная плотина даст возможность отправить на покой деревянную.

Ремонту гидротехнических сооружений правительством области уделяется серьёзное внимание, поскольку, как показала инвентаризация, многие плотины и запруды находятся не в лучшем состоянии. За последние два десятка лет они переходили от одного балансо-

держателя к другому, 115 вообще превратились в безхозные. А каждая отремонтированная плотина гарантирует безопасность во время паводка, за каждой — пруд или водохранилище, так необходимые для наших промышленных городов и посёлков. И, что также немаловажно, это любимые места отдыха, рыбалки их жителей.

В 2010-м начался и в 2012 году должен быть завершён ремонт Михайловской плотины в Нижнесергинском районе. А всего за счёт федерального и регионального бюджетов в последние два года выполнены и продолжают ремонтные работы на семи гидротехнических сооружениях области — это в том числе Киселевский и Висимский гидроузлы на реках Каква (Серов) и Шайтанка (пос. Висим), Манчажская (Арти) и Режевская плотины.

У алапаевских бобров, которые, к восторгу и изумлению алапаевцев, соорудили на Нейве — почти в центре старой части города — своего запруду, появился серьёзный конкурент.

Информирует облизбирком

...в режиме он-лайн

Виталий ПОЛЕЕВ

Всего два дня остаётся до выборов Государственной Думы России и Законодательного Собрания Свердловской области. Областная и все территориальные избирательные комиссии перешли в режим «готовности номер один». Для информирования журналистов и всего населения о ходе и результатах голосования областная избирательная комиссия организует работу информационного центра «Выборы-2011».

В информцентре можно будет получить информацию об избирательных объединениях и кандидатах, участвующих в выборах, о ходе голосования, о предварительных

итогах выборов (количество и проценте голосов избирателей, поданных за каждый список кандидатов, за каждого кандидата-одномандатника).

С 23.00 до 6.00 5 декабря информация о предварительных итогах голосования можно получить по телефону 8-800-300-11-60. Будет организовано также информирование избирателей о ходе и предварительных итогах голосования посредством SMS-сообщений. Для подписки на получение такой оперативной информации необходимо направить SMS на короткий номер 5128.

Оперативная информация о ходе подготовки и проведения выборов размещается также на интернет-сайте: <http://www.ikso.org> и <http://www.sverdlovsk.izbirkom.ru>

«Если не будем двигаться, останемся там, где были»

Темой очередного разговора с губернатором в студии телекомпании ОТВ стали социальные проблемы и проекты

В Свердловской области проживает около 4 миллионов 300 тысяч человек. Более 20 процентов жителей — люди преклонного возраста, в последнее время растёт число малышей. Именно поэтому ключевые программы губернатора Александра Мишарина направлены на поддержку старшего поколения и семей.

Ксения Телешева, телеведущая:

Родители задают нам вопросы про детские сады. Мы знаем, что сегодня у нас в области очень много делается по этому вопросу: введены выплаты при рождении третьего и второго ребёнка, региональный семейный капитал, приняты жилищные программы для семей.

Александр Мишарин, губернатор Свердловской области:

На 1 января 2010 года у нас очередь в детские сады была 50 с лишним тысяч человек. Мы приняли программу: за 3,5 года устроить 50 тысяч детей. Как только объявили программу, очередь через месяц стала 60 тысяч. Понятно — поверили, и поэтому встали в очередь. Мы меньше чем за два года нашли 23 тысячи мест за счёт уплотнения, за счёт возврата старых зданий (половину

из них пришлось реконструировать).

Сейчас у нас одновременно строятся и вводятся 70 детских садов. Кроме этого, нужно развивать частные детские сады. Это — новое направление. Мы дали предложение внести изменения в «Закон об образовании» и разрешить субсидии отдельным садам не только государственной и муниципальной, но и иной собственности, что даст возможность более активно поддерживать частные детские сады.

Потом, мы упростили законодательство в части создания малых детских садов, которые сегодня активно развиваются. При этом мы должны создать не только место, где ребёнок находится — мы должны создать условия, чтобы ребёнок с трёх лет получал воспитание. Хотя у нас сейчас и с полутора лет идут в детский сад. Вот я у Сухом Логге был — они сейчас делают специальную группу с одного года. К середине следующего года там не будет очереди.

Так вот, задача — чтобы воспитание и обучение ребёнка проходило именно с самого раннего возраста, и поэтому мы говорим, что педагоги у нас должны оплачиваться примерно одинаково — что в дошкольном, что в школьном, что в дополни-

тельном образовании. Надо выравнивать этот дисбаланс, исходя из нагрузки, исходя из квалификации, профессионализма и так далее. Это очень важно.

Кстати, есть очень хороший проект для малого и среднего бизнеса. То же Агентство стратегических инициатив приняло отдельную программу реализации социальных проектов, то есть с поддержкой государства. И в него, кстати, вошла наша программа по детским садам, в том числе один из проектов по достройке третьего этажа. Разработана хорошая технология, и на базе двухэтажного детского сада очень быстро надстраивается третий этаж для старших групп. И территория эффективно используется, и условия улучшаются, и количество мест увеличивается.

Маргарита Дорошина, директор гимназии №5, город Берёзовский:

Наша гимназия — активный участник губернаторской программы возрождения шефства над школами. Это великолепная программа, и она работает, ведь всегда были те, кто шефствовал, шефствует и будет шефствовать. Но нам, руководителям, очень хотелось бы, чтобы было предусмотрено стимулирование этих предприятий, чтобы эти люди действи-

тельно понимали: они делают важную государственную задачу. Ведь иногда директор остаётся один на один с решением вопросов, увеличивающих требования СанПиН, пожарной безопасности, а денег муниципалитета для этого недостаточно.

Александр Мишарин:

Приведу вам две цифры. В этом году в школы у нас пошло 46 тысяч первоклашек. Это на две тысячи больше, чем в прошлом году — демографическая ситуация улучшается. А в прошлом году родилось 58 тысяч детей. И сейчас этот процесс роста пошёл везде. И конечно, так как мы сейчас решаем вопрос по детским садам, я думаю, что через три года вы придёте и будете говорить: «А где школы?» Мы в этом году строим пять новых школ. Кроме того, приняли программу, по которой у нас к 2015 году не должно быть ни одной аварийной школы. Поэтому мы были вынуждены в этом году дать из областного бюджета более 500 миллионов рублей на устранение замечаний всех надзорных органов для подготовки к 1 сентября. А вообще, если все заявки выполнять, нужно было выделить 1,5 миллиарда.

Конечно, нам нужно это делать и двигаться в этом направлении, но очень важно — вы с этого правильно на-

чали — шефская помощь. Шефы всегда должны быть. Мы такую программу приняли и распорядились, чтобы в этом году в каждой школе обязательно была доска шефов, на которой указано название шефствующего предприятия, фотография директора, его фамилия.

Эмма Зайцева, пенсионерка:

Александр Сергеевич, уважаемый, разрешите вас поблагодарить от лица старшего поколения за то, что вы делаете по возрождению нашей духовной столицы — Верхотурья. Огромное-огромное вам спасибо.

Александр Мишарин:

Чувство гордости за свой город, за свой район, за свою область, за свою страну — это, на мой взгляд, один из главных двигателей развития региона. Мы сейчас ввели дополнительных 10 часов по истории родного края. В советской школе был такой урок — сейчас нет. Поэтому у нас целое поколение выросло, не зная даже, откуда у Екатеринбург его название — что это за город, что у него за история.

А Верхотурье 250 лет подряд было главной таможенной страны. Всё, что привозилось с Востока — из Китая, Японии,

Индии — всё шло через Верхотурскую таможню, всё строилось вокруг монастыря. Через этот город православие шло в Сибирь. И сегодня там 63 памятника федерального значения. Там действительно такая уникальная история, там единственный в нашем регионе кремль — один из пяти в стране.

У нас это всё есть, и мы это раскрываем. Не наша вина, что мы жили в большой закрытой стране, в большом закрытом регионе. В Свердловской области 20 лет назад мог приехать только один иностранец — монгол. Свердловская Екатеринбург не было на карте мира и быть не могло. Сейчас мы вступаем в другой период, мы учимся жить, чтобы нас мир знал. Вот мы сейчас начинаем крупные мероприятия, международные встречи, туризм развиваем, бизнес. Морально, физически, инфраструктурно мы ещё не готовы к масштабным мероприятиям, но если не будем двигаться, то останемся там, где были. Поэтому главное сейчас — не окататься, не переоценить свои силы. Должно быть постепенное движение, шаг за шагом. Но для этого нужно понимать и доверие — чтобы все понимали и наши проблемы, и то, что нам нужно сделать.

Обвиняемых в теракте приговорили к расстрелу

Верховный суд Белоруссии приговорил двух 25-летних молодых людей, обвиняемых в террористическом акте в минском метро, к расстрелу, сообщает «Интерфакс».

Теракт на станции минского метро «Октябрьская» произошёл 11 апреля 2011 года. В результате взрыва погибли 11 человек, ещё четверо скончались позднее в больницах. Более 200 человек получили ранения. Подозреваемые в организации взрыва Дмитрий Конавалов и Владислав Ковалев были задержаны уже на следующий день. Как установили следователи, бомбу террористы изготовили сами, заряд взрывчатки весил 12,5 килограмма. Следователи обвинили их в терроризме, незаконных действиях в отношении взрывчатых веществ, хулиганстве и умышленном уничтожении имущества. Дело рассматривал Верховный суд Белоруссии, который 30 ноября признал обоих обвиняемых виновными и, учитывая, что они представляют исключительную опасность для общества, постановил применить к ним исключительную меру наказания — расстрел.

Сообщается, что приговор является окончательным и не подлежит конституционному обжалованию, а помиловать осуждённых может только президент Белоруссии.

Председателем Совбеза ООН стал россиянин

Постоянный представитель России при Организации Объединённых Наций Виталий Чуркин сменил вчера представителя Португалии Жозе Кабрала на посту председателя Совета Безопасности ООН.

Российской Федерации предстоит возглавлять Совбез ООН в период, когда в центре внимания этого органа будет находиться ситуация на Ближнем Востоке, в частности продолжатся консультации по вопросу о членстве Палестины в ООН, напоминает ИТАР-ТАСС.

Если палестинская сторона попросит, чтобы этот вопрос голосовался в Совете Безопасности, то «палестинцы заслуживают, чтобы Совбез эту их просьбу принял и провёл голосование», заявил Чуркин корреспонденту ИТАР-ТАСС и добавил, что Россия «будет руководствоваться пожеланиями палестинской делегации на этот счёт».

Россия предлагает КНДР прислушаться к мнению мирового сообщества

Министерство иностранных дел России прокомментировало вчера заявление внешнеполитического ведомства Северной Кореи о программе обогащения урана, призвав руководство этой страны отказаться от ядерных исследований.

«Мы никогда не подвергали сомнению суверенное право КНДР на развитие мирной атомной энергетики. Однако мы не можем согласиться с тем, что это право реализуется вне рамок общепринятых нераспространенческих режимов, вразрез с предписаниями соответствующих резолюций Совета Безопасности ООН», — говорится в официальном сообщении на сайте внешнеполитического ведомства РФ.

Сообщение МИД России стало реакцией на опубликованное на днях заявление северокорейских коллег о том, что в стране ведётся строительство реактора и начато производство низкообогащенного урана в качестве топлива для него.

Российский МИД призвал КНДР «прислушаться к мнению мирового сообщества и начать практическое движение по возвращению к Договору о нераспространении ядерного оружия». В качестве первого шага Северной Корее предлагается ввести мораторий на всю ядерную деятельность и пустить международных наблюдателей на ядерный центр в Ненбене.

Напомним, что КНДР объявила о начале ядерных исследований в 2003 году, в феврале 2005 года руководство страны заявило о создании ядерного оружия, а в августе 2006 года на одном из полигонов Северной Кореи был произведен первый ядерный взрыв.

В столице Урала созданы новые органы для борьбы с правонарушениями

Вчера в каждом из семи районов Екатеринбург приступили к работе административные комиссии по борьбе с административными правонарушениями.

Созданные в соответствии с законом Свердловской области, принятым в июле, эти органы будут рассматривать дела об административных правонарушениях в сферах экологии, землепользования, транспорта, использования муниципального имущества, муниципальных бюджетных денежных средств и в охране общественного порядка, которые до последнего времени рассматривались мировыми судьями.

Работать комиссии будут следующим образом: уполномоченное лицо после выявления правонарушения составляет протокол и направляет его в административную комиссию. Комиссия в течение двух дней должна принять решение о мере административного наказания и направить его в службу судебных приставов. Суммы штрафов за правонарушения, накладываемых административными комиссиями, могут достигать нескольких тысяч рублей для физических лиц и нескольких десятков тысяч — для лиц юридических, сообщает агентство АПИ со ссылкой на информацию, полученную в городском комитете административных органов.

Отмечается, что жители города смогут и сами фиксировать правонарушения и самостоятельно отправлять информацию о них в административную комиссию для принятия мер. Подборку подготовил Леонид ПОЗДЕЕВ

Полную версию программы можно посмотреть на сайте телеканала www.oblvt.ru